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Πατριαρχείο Μόσχας

Άρχισε η ειρηνική επίσκεψη του Προκαθημένου της
Ρωσικής Εκκλησίας στους Αγίους Τόπους
[gallery]

Στην Ιερουσαλήμ αφίχθη στις 9 Νοεμβρίου 2012 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών Κύριλλος. Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος επισκέπτεται τους Αγίους Τόπους κατόπιν
προσκλήσεως του Μακαριωτάτου Πατριάρχου κ. Θεοφίλου και της Ιεράς Συνόδου του
Πατριαρχείου Ιεροσολύμων. Την επίσημη συνοδεία του Ρώσου Προκαθημένου αποτελούν ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Διευθυντής της
Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος
Πληροφοριών κ. Β. Λεγκοΐντα, ο πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του
ΤΕΕΣ, ο πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων σχέσεων, ο
βοηθός του Προέδρου του ΤΕΕΣ πρωτοδιάκονος Βλαδίμηρος Ναζάρκιν και ο τελών χρέη Ιδιαίτερου
του Πατριάρχου κ. Μ. Κούξωφ.

Στο αεροδρόμιο «Μπεν Γκουριόν» ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος έτυχε θερμής υποδοχής από
τους Ιεράρχες του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων Μητροπολίτες Καπιτωλιάδος Ησύχιο, Πατριαρχικό
Επίτροπο, και Ιορδάνου Θεοφύλακτο, τον Υπουργό Τουρισμού του Ισραήλ κ. Στας Μισέζνικωφ, τον
Πρέσβη της Ρωσικής Ομοσπονδίας στο Ισραήλ κ. Σ. Γιακοβλεφ, τον εκπρόσωπο της Ρωσίας παρά
τις Παλαιστινιακές αρχές κ. Α. Ρουντακώφ, τον εκπρόσωπο του Πατριάρχου Ιεροσολύμων στη
Μόσχα Αρχιμανδρίτη Στέφανο Ντισπυράκη και τον Αρχηγό της Ρωσικής Εκκλησιαστικής
Αποστολής στην Ιερουσαλήμ Αρχιμανδρίτη Ισίδωρο Μινάγιεφ.

Μιλώντας στους δημοσιογράφους ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος επεσήμανε ότι αφίκνειται για
πρώτη φορά στους Αγίους Τόπους ως Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας:

«Σύμφωνα με την καθιερωμένη παράδοση επισκέπτομαι τους Επικεφαλής των κατά τόπους
Ορθοδόξων Εκκλησιών και με χαρά πατάω στην Αγία Γή για να συναντηθώ με τον Μακαριώτατο
Πατριάρχη Θεόφιλο, να τελέσω λειτουργίες στην Αγία Πόλη Ιερουσαλήμ στον Πανάγιο Τάφο, να
επισκεφθώ την Ρωσική Εκκλησιαστική Αποστολή, την Ιερά Μονή Ορεινής, τη Βηθλέεμ, το Ναζαρέτ,
τη Τιβεριάδα και να προσκυνήσω τα αγία μέρη.

Σήμερα έρχονται πολλοί προσκυνητές στους Αγίους Τόπους από όλες τις χώρες της πρώην
Σοβιετικής Ενώσεως. Ανακαλώ στη μνήμη μου την εποχή (η πρώτη μου επίσκεψη έγινε το μακρινό



1969), όταν η Ρωσική Εκκλησία μόνο δυο ομάδες προσκυνητών μπορούσε να στείλει εντός ενός
έτους, αποτελούμενες από δέκα με δώδεκα άτομα, όχι παραπάνω. Ήταν το όνειρό μας να΄ρθει η
εποχή οι Ορθόδοξο μας πιστοί να έχουν τη δυνατότητα και πάλι να πραγματοποιούν
προσκυνηματικές περιηγήσεις προς τους Αγίους Τόπους. Να, έχουμε πλέον αυτή την ευκαιρία.
Ξέρουμε ότι μετά την κατάργηση των θεωρήσεως εισόδου μεταξύ Ρωσίας και Ισραήλ, αυξάνεται
συνεχώς ο αριθμός των προσκυνητών και σήμερα είναι εκατοντάδες χιλιάδες άνθρωποι που
έρχονται να εκπληρώσουν αυτή την υψηλή αποστολή στους Αγίους Τόπους.

Ξέρουμε, ότι η Μέση Ανατολή δεν απολαμβάνει ακόμα την πλήρη ειρήνη και την πρέπουσα
δικαιοσύνη, γι΄αυτό κατά την επίσκεψή μας θα προσευχόμαστε υπέρ ειρήνης της Ιερουσαλήμ και
όλης της Αγίας Γης».

Εν συνεχεία ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας κατευθύνθηκε στην παλαιά πόλη.

Στις πύλες της Γιάφας ο Πατριάρχης Κύριλλος έγινε δεκτός από τους εκπροσώπους του
Πατριαρχείου Ιεροσολύμων και των υπόλοιπων χριστιανικών δογμάτων, του Υπουργείου θρησκειών
του Ισραήλ, πλήθος πιστών.

Ακολούθως έγινε η εν πομπή μετάβαση στο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων, όπου στην είσοδό του το
Ρώσο Προκαθήμενο υποδέχθηκε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιεροσολύμων Φεόφιλος με πλειάδα
Αριχερέων και κληρικών. Αμέσως μετά και οι δυο Προκαθήμενοι συνοδείᾳ των Ιεραρχών και
κληρικών και των δυο Εκκλησιών μετέβησαν στον Πάνσεπτο Ναό της Αναστάσεως του Κυρίου.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53468/
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